

Αριθμ. Πρωτ. ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ: 21  
Ημερομ. Κατάθεσης: 5/10/2020  
Ωρα κατάθεσης: 09:47'



## Κοινοβουλευτική Ομάδα

Λεωφ. Ηρακλείου 145, 14231 ΝΕΑ ΙΩΝΙΑ,  
τηλ.: 2102592213, 2102592105, 2102592258, fax: 2102592097  
e-mail: ko@vouli.kke.gr, http://www.kke.gr  
Γραφεία Βουλής: 2103708168, 2103708169, fax: 2103707410

### ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς την Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων

**Θέμα:** Προβλήματα των φοιτητών του Τμήματος Νοσηλευτικής – Παράρτημα Διδυμοτείχου

Το Τμήμα Νοσηλευτικής λειτούργησε για πρώτη φορά το Ακαδημαϊκό έτος 2007-2008 (ΦΕΚ 99/τ.Α' /10-05-2007) ως παράρτημα του Τ.Ε.Ι Καβάλας. Με το αρ.87/13 Π.Δ.(ΦΕΚ 129/τ.Α' /05-06-2013) το Τμήμα Νοσηλευτικής εντάσσεται στη Σχολή Επαγγελματιών Υγείας και Πρόνοιας και το Τ.Ε.Ι. Καβάλας μετονομάζεται σε Τ.Ε.Ι. Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης. Το Μάιο του 2019 με το νόμο 4610 (ΦΕΚ 70/τ.Α' /7-5-2019), το Τμήμα Νοσηλευτικής στο Διδυμοτείχο εντάσσεται στη Σχολή Επιστημών Υγείας (ΣΕΥ) του ΔΙ.ΠΑ.Ε. ως Παράρτημα του Τμήματος Νοσηλευτικής Θεσσαλονίκης.

Διανύοντας ήδη το δεύτερο χρόνο λειτουργίας ως πανεπιστημιακό πλέον Τμήμα, τα τεράστια προβλήματα που υπήρχαν με την ίδρυσή του, παραμένουν και διογκώνονται, μεταθέτοντας το βάρος στους φοιτητές και τις οικογένειές τους. Το προηγούμενο και το τρέχον ακαδημαϊκό έτος βρίσκονται κυριολεκτικά στον "αέρα" για το Τμήμα Νοσηλευτικής, – Παράρτημα Διδυμοτείχου. Και με αυτό το παράδειγμα, αποδεικνύεται ότι οι περίφημες «πανεπιστημιοποιήσεις» των πρώην ΤΕΙ σε καμιά περίπτωση δεν έλυσαν, αντίθετα επέτειναν τα χρόνια προβλήματα των Τμημάτων, τη δυσκολία των σπουδαστών να ολοκληρώσουν τις σπουδές τους.

Πιο συγκεκριμένα, τα θεωρητικά μαθήματα, αλλά και τα εργαστηριακά και νοσοκομειακά μαθήματα είναι κυριολεκτικά στον αέρα, αφού δεν έχουν εξασφαλιστεί ούτε οι στοιχειώδεις ανάγκες σε διδακτικό και λοιπό προσωπικό, σε αίθουσες και υποδομές. Στο «πανεπιστημιακό» κατά τα άλλα Τμήμα υπάρχουν μόνο 2 μικρές αίθουσες, μία με Η/Υ, που δε λειτουργεί, καθώς οι περισσότεροι Υ/Η είναι ασυντήρητοι, και μία αίθουσα εργαστηρίου με απαρχαιωμένο εξοπλισμό. Καθώς δεν υπάρχουν αμφιθέατρα, τα θεωρητικά μαθήματα διεξάγονται στον κινηματογράφο του Διδυμοτείχου, ενώ η πρακτική άσκηση των φοιτητών πραγματοποιείται στο Γενικό Νοσοκομείο Διδυμοτείχου, που ούτε στο ελάχιστο δεν θυμίζει πανεπιστημιακό κέντρο υγείας. Δεν υπάρχουν εστίες, ενώ δεν υπάρχει κάποια πρόβλεψη να νοικιαστούν δωμάτια για τους φοιτητές. Τα παραπάνω προβλήματα επιτείνονται στο έδαφος της πανδημίας, αποδεικνύοντας για άλλη μια φορά ότι η υγεία φοιτητών και εργαζομένων, η μόρφωση των παιδιών θυσιάζεται διαχρονικά από τις κυβερνήσεις στους βωμό της επιχειρηματικής λειτουργίας των ΑΕΙ, της σύνδεσής τους με τα επιχειρηματικά συμφέροντα, κλαδικά και περιφερειακά.

Με βάση τα παραπάνω **ερωτάται η κ. Υπουργός**, τι μέτρα προτίθεται να πάρει, ώστε:

- Να διασφαλιστεί η λειτουργία του Τμήματος Νοσηλευτικής –Παράρτημα Διδυμοτείχου, να προσληφθεί άμεσα το απαραίτητο διδακτικό και λοιπό προσωπικό, με μόνιμη και σταθερή σχέση εργασίας, για να πραγματοποιούνται κανονικά όλα τα θεωρητικά μαθήματα, εργαστήρια και κλινικές. Κανένας φοιτητής να μη χάσει το εξάμηνο. Να εξασφαλιστούν οι προϋποθέσεις διδασκαλίας και φοιτητικής μέριμνας, εσπίων και λέσχης για τους φοιτητές, με νέες σύγχρονες υποδομές, που να καλύπτουν τις ανάγκες των σπουδών και της επιστήμης
- Να εξασφαλιστεί η ουσιαστική αναβάθμιση του Τμήματος Νοσηλευτικής, όπως και όλων των πρώην Τμημάτων ΤΕΙ, με ενίσχυση των προγραμμάτων σπουδών, με σύγχρονους όρους διδασκαλίας και έρευνας, με δωρεάν παροχή όλων των απαραίτητων υγειονομικών μέτρων, για την ασφαλή και υψηλού επιπέδου διεκπεραίωση των σπουδών.

Ο Βουλευτής  
Δελής Γιάννης